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Portugalsko: Premiér Costa s pomocí EU zvýší výdaje
na obranu na 1,89 % HDP
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Portugalský premiér ve čtvrtek řekl, že investice do obrany mohou

překročit závazek přijatý s NATO a dosáhnout 1,89 % hrubého

domácího produktu (HDP) v roce 2024, pokud Portugalsko získá

potřebné evropské fondy.

„Momentálně jsme na 1,55 % a zavázali jsme se, že pokud se nám

podaří získat potřebné evropské fondy, dosáhneme v roce 2024 1,89

%, a tuto trajektorii děláme rok co rok,“ řekl António Costa v reakci

na lídra Chega, André Ventura, během debaty o návrhu rozpočtu na

rok 2022.

Ventura se zeptal, zda vláda navýší prostředky určené na obranu, jak

prezident požádal ve svém projevu 25. dubna, a Costa odpověděl, že

Portugalsko je jednou ze zemí, které nejvíce investují.

André Ventura řekl, že vláda „vyslyšela prezidentovu stížnost“, když

„řekl, že výdaje na obranu je třeba brát vážně“.

Zeptal se, zda „PS navýší částky předpokládané na obranu“ a dodal,

že „je skutečně nutné ctít ozbrojené síly a systém obrany státu“.

Costa v reakci na to zdůraznil, že v roce 2018 podepsal „závazek

zvýšit výdaje jako procento HDP na národní obranu“, přičemž

stanovil cíl vyvíjet se na 1,69 % do roku 2024 a později připustil, že

toto číslo by mohlo v roce 2024 vzrůst na 1,89 %, pokud Portugalsku

se daří získat potřebné evropské fondy.
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Premiér také upozornil, že „kromě Řecka, Francie a většiny

východoevropských zemí patří Portugalsko mezi země Evropské

unie, které v současnosti nejvíce investují do obrany jako procento

svého HDP.

Costa uvedl, že portugalské investice jako procento HDP „jsou vyšší

než v Itálii, Německu, Nizozemsku, Dánsku, České republice,

Slovinsku, Belgii nebo Španělsku.

„A budeme pokračovat ve zvyšování investic do obrany v přepočtu na

HDP, abychom zlepšili kapacitu našich ozbrojených sil, zmobilizovali

náš vědecký a technologický systém a náš průmysl v oblasti obrany.

To je cesta, kterou se budeme ubírat a budeme pokračovat ve

zvyšování investic do obrany,“ zdůraznil.

 

 


